



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
№ 51-554-06-336
Дата 04 / 02 2025 г.

09 30
X

Изм. № 02-02-1-Р/03.08.2025 г.

ЧРЕЗ
Г-ЖА НАТАЛИЯ КИСЕЛОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА 51-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ИСКРА МИХАЙЛОВА
Г-Н ДАНИЕЛ ПРОДАНОВ
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОТ
ПГ НА ВЪЗРАЖДАНЕ

На Ваш № 51-554-06-336/24.01.2025 г.
Наш Вх. № 02-02-2/27.01.2025 г.

ПИСМЕН ОТГОВОР НА ВЪПРОС

ОТНОСНО: Придобиване на Летнище Стара Загора

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИХАЙЛОВА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРОДАНОВ,

В отговор на постъпил в Министерството на иновациите и растежа (МИР) въпрос под горния номер от народни представители, в изпълнение на чл. 92 и чл. 93 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание и в допълнение на

предоставените данни в отговор на парламентарен въпрос изх. № 02-02-1-1/15.01.2024 г. и вх. № 51-554-06-113/15.01.2024 г. относно сертифицирания по реда и при условията на Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ) приоритетен инвестиционен проект „Изграждане на Индустриален парк Загоре“, представяме следната информация:

В хода на производството по сертифициране на посочения проект инвеститорът „Индустриална зона Загоре“ АД е заявил ползването на насърчителна мярка придобиване право на собственост или ограничени вещни права върху имоти по реда на чл. 22а от ЗНИ. Тези имоти съставляват бившето летище Стара Загора и са собственост на „Държавна консолидационна компания“ ЕАД (ДКК ЕАД). От страна на продавача, както и от неговия принципал – Министерът на икономиката и индустрията, е изразено съгласие имотите да бъдат продадени на инвеститора „Индустриална зона Загоре“ АД.

С Решение № 414 от 19 май 2016 година и Решение № 629 от 20 октомври 2017 година на Министерски съвет същите са обявени от имоти-публична държавна собственост, за имоти-частна държавна собственост, като е предвидено Министерът на икономиката да увеличи капитала на „Държавна консолидационна компания“ ЕАД- гр. София, със стойността на негаричната вноска, представляваща правото на собственост на държавата върху имотите на бившето летище Стара Загора чрез издаване на нови поименни акции. Следва да бъде отбелязано, че в посочените решения на Министерски съвет не съществува изискване към новия собственик за запазване на съществуващата инфраструктура на летището, вкл. пистата и техническата база, в т.ч. функционалното предназначение на летателните полета.

Във връзка с изложеното и с оглед на обстоятелството, че ДКК ЕАД притежава бившето летище Стара Загора, защитването относно използването на летището за авиационни или образователни цели по инициатива на Тракийския университет следва да бъде адресирано към собственика на имотите.

Както вече информирахме, акционери в капитала на инвеститора „Индустриална зона Загоре“ АД, ЕИК 205101934 са: Община Стара Загора, притежаваща 59,46% и „Национална компания индустриални зони“ ЕАД, притежаваща 40,54 %.

Инвеститорът представи в своето заявление за сертифициране на инвестиционния си проект „Изграждане на Индустриален парк Загоре“ намерението си за създаването на условия за стимулиране на инвеститорите да извършват производствена дейност в района и предоставяне на терени с изцяло изградена

инфраструктура, което ще подкрепи дългосрочното установяване на компании от индустрията. Стратегическа цел на дружеството е с проекта да бъде създадена благоприятна институционална среда за екологични производства, иновации в производствени дейности за развитие на производства и услуги с висока добавена стойност, подобрени условия на труд и икономическа ефективност на предприятията.

Следва да бъде посочено, че сертифицираният приоритетен инвестиционен проект „Изграждане на Индустриален парк Загоре“ предвижда инвестицията в дълготрайни материални и нематериални активи да е в размер на 47 582 500 лв. в периода на осъществяване на проекта.

Относно запитването за привличането на инвестиции с висока добавена стойност в авиационния сектор същото следва да бъде адресирано към авиационната общност в страната. Не разполагаме с информация относно иницираните инвестиции от страна на заявения интерес Тракийски университет към бившето летище Стара Загора.

За конкретни намерения на потенциални инвеститори за осъществяване на проекти на територията на бившето летище информация може да бъде потърсена от „Индустриална зона Загоре“ АД.

По информация от Българската агенция за инвестиции (БАИ) през последните три години теренът на бившето летище Стара Загора е бил предмет на оглед от няколко потенциални инвеститори. Поради липсата на изградена довеждаща и вътрешна съвременна инфраструктура, както и големия размер на терена, не са предприети последващи стъпки от страна на инвеститорите.

В периода м. октомври - м. декември 2023г. в БАИ са постъпили две писма от инвеститори, заявяващи инвестиционни намерения за производство на батерии, като за целта са извършени огледи на терени, вкл. и на територията на община Стара Загора, но конкретен инвестиционен интерес към територията на бившето летище след това не е заявяван.

В своето заявление за сертифициране на приоритетния инвестиционен проект инвеститорът е предвидил като етап от реализирането на проекта смяна на предназначение на имотите, изработване на Подробен устройствен план (ПУП) и технически проект за довеждаща и вътрешна техническа инфраструктура. Инвеститорът в заявлението си не е посочил броя и размера на имотите, които ще формират индустриалния парк, тъй като след влизането в сила на ПУП ще се определят броя, площта, начина на застрояване и процента озеленяване на индустриалния парк. В

тази връзка не са обезателно налице предпоставки за раздробяване на терените, а по-скоро тяхното оформяне и ситуиране с оглед бъдещия инвеститорски интерес на територията на парка. Именно новите инвеститори, които ще разположат дейностите си на територията на индустриалния парк, ще придадат допълнителна добавена стойност както върху развитието на парка, така и за икономическото подобряване на регион Стара Загора.

С уважение,

ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ

*Заместник министър-председател и
министър на иновациите и растежа*